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Questoes

1. Um dado estado de deformacdo no referencial definido pelas dire¢cdes vertical, x1, e hori-
zontal, x4, é dado pelo tensor:

_ | 00003 —0.00005 0
7] -0.00005 —0.00015

Desenhe o circulo de Mohr correspondente e determine:

a . O valor da deformacdo média,

b . As duas deformacgdes principais,

c . A orientacdo das direcOes principais em relacdo a x; e s,
d . O valor da maxima deformagao angular e

e . O plano onde atua a maxima deformagdo angular em relacdo a x; e xs.

2 . A Roseta apresentada na Figura 1.15 da apostila foi instalada em um dado ponto de uma
barragem de usina hidroelétrica durante a sua constru¢do, com o reservatério vazio, para
medir as deformacdes paralelas ao plano da mesma (sendo que a direcdo de e; corresponde
a diregdo horizontal). Apés a instalagdo e a cura do concreto as leituras dos extensémetros
foram “zeradas” (ou seja, o estado de referéncia para a leitura das deformagdes foi con-
siderado como sendo o reservatério vazio). A leitura das deformages normais apds o
reservatério ter sido preenchido por dgua até 80% de sua capacidade resultou em ¢; =
0.0001, e = 0.0003 e e3 = 0.00025. Determine:

a . O valor da maxima deformagdo normal de tragcdo neste ponto,

b . O plano perpendicular a maxima deformacao normal de tracdo em relacdo a direcao
horizontal e a normal ao plano da barragem e

¢ . A deformacgdo angular atuante no plano perpendicular a maxima deformacao normal na
direcdo perpendicular a normal ao plano da barragem.

Dica: assuma que a barragem estad sujeita a um estado plano de deformagdo, com de-
formacdo nula ao longo da direcao normal ao plano da barragem.

3 . Desenhe o circulo de Mohr para um estado de tensdo onde as tensdes principais sdo 01 =
250 MPa, 05 = -150 MPa e 03 = -100 MPa e determine a tensao média correspondente a
este estado de tensdo e a maxima tensao de cisalhamento no plano perpendicular a direcao
de 09.



